



§ Az oktatási és kulturális miniszter 22/2010. (V. 13.) OKM rendelete a 2010/2011. tanév rendjéről, valamint egyes oktatási jogszabályok módosításáról
(Magyar Közlöny 2010/78. szám)

5. § (1) Az őszi szünet 2010. november 2-től november 5-ig tart. A szünet előtti utolsó tanítási nap október 29. (péntek), a szünet utáni első tanítási nap november 8. (hétfő).

(2) A téli szünet 2010. december 22-től 2011. január 2-ig tart. A szünet előtti utolsó tanítási nap 2010. december 21. (kedd), a szünet utáni első tanítási nap 2011. január 3. (hétfő).

(3) A tavaszi szünet 2011. április 21-től április 26-ig tart. A szünet előtti utolsó tanítási nap április 20. (szerda), a szünet utáni első tanítási nap április 27. (szerda).

*

A Magyar Köztársaság Országgyűlésének 2010. évi XLV. törvénye a Nemzeti Összetartozás melletti tanúságtételről (Magyar Közlöny 2010/92. szám)

Az Országgyűlés június 4-ét, az 1920. évi trianoni békediktátum napját a Nemzeti Összetartozás Napjává nyilvánítja.

*

A Kormány 76/2010 (III. 15.) Kormány rendelete a Nemzeti Információs Infrastruktúra Fejlesztési Programról (Oktatási és Kulturális Közlöny 2010/14.)

A Fejlesztési Program biztosítja a felső - és közoktatási intézmények, kutatóhelyek, **közgyűjtemények** és más oktatási, tudományos és kulturális szervezetek infrastruktúrájának és országos számítógépes hálózati szolgáltatásainak összehangolt fejlesztését, valamint az országos és nemzetközi hálózati kapcsolatok, információs szolgáltatások elérését.

KÖNYVTÁRI MINŐSÉGIRÁNYÍTÁS

A vonatkozó *jogszabály* (12/2010. III.11. OKM rendelet a Minősített Könyvtár cím és a Könyvtári Minőségi Díj adományozásáról) és a kidolgozott szakmai szempontok *KKÉK* (Könyvtári Közös Értékelési Keretrendszer) a Könyvtári Intézet [honlapján](#) a Könyvtári Minőségügyi Bizottság link alatt található.

A Könyvtári Minőségügyi Bizottság tagjai

Elnök: Dr. Skaliczki Judit ny. minisztériumi főosztályvezető-helyettes, szakértő

Titkár: Marosán Ágnes (Könyvtári Intézet, Bp.)

Tagok: Gyurics Zoltánné igazgató, (Huszár Gál Városi Könyvtár, Mosonmagyaróvár), Mender Tiborné főigazgató (Országos Idegennyelvű Könyvtár, Bp.), Ramháb Mária igazgató (Katona József Könyvtár, Kecskemét), Sohajdáné Bajnok Katalin igazgató-helyettes (Bródy Sándor Megyei Könyvtár, Eger), Vidra Szabó Ferenc minőségmenedzser (Könyvtári Intézet, Bp.), Zalai Dr. Kovács Éva szakértő (Bp.)

HAÁR EDIT
1956 -2010

Súlyos betegség után 53 éves korában elhunyt a sárándi Községi Könyvtár könyvtárosa. Bár közhasznú alkalmazással tudta az önkormányzat foglalkoztatni, Edit 2004-ben munka mellett elvégezte a könyvtáros-asszisztensi tanfolyamot is. Kitartó munkával szervezte a könyvtár épületének felújítását, az új bútorok beszerzését, a dokumentumállomány költöztetését. Mindig az olvasók érdekeit szem előtt tartva végezte munkáját, a könyvtár gyűjteményének gyarapításakor és a KSZR szolgáltatásainak igénybe vételekor is. Szeretettel és kegyelettel őrizzük emlékét.

Szilágyi Irén

ISBN IRODA KÖZLEMÉNYE

Tájékoztatjuk Önöket, hogy 2010-től Magyarország ISBN-hez tartozó Országazonosítója kibővült. Az eddig használt 963 mellett megjelent a 615-ös országkód is. Íme két példa

ISBN 978-963-06-1895-3

ISBN 978-615-5003-01-1

Bővebb információ az ISBN weblapon található: http://www.oszk.hu/index_hu.htm

KÖNYVTÁRI STATISZTIKA

Az excel kimutatás készítő programjával kutatható adatbázis került fel a Könyvtári Intézet honlapjára: A magyarországi könyvtárak statisztikai adatai 1999-2009. http://www.ki.oszk.hu/107/e107_files/downloads/kimutatas99-09b.xls.

Tudnivalók

1. Egyszerre, egy helyen kereshetőek az 1999-2009-es időszak adatai (1999 volt az első elektronikus év).
2. Csak az ezen időszakban gyűjtött közös adatok integrálódtak, az adatok köre így 35-re korlátozódott.

SZMSZ MÓDOSÍTÁSÁHOZ

292/2009. (XII. 19.) Kormányrendelet az államháztartás működési rendjéről

20. § (1) A költségvetési szerv szervezeti felépítését, feladatait és működési folyamatait - e rendeletben és más jogszabályokban foglaltak figyelembevételével - a szervezeti és működési szabályzat határozza meg.

(2) A költségvetési szerv szervezeti és működési szabályzatának - a külön jogszabályban meghatározottakon kívül - tartalmaznia kell

a) a költségvetési szerv létrehozásáról szóló jogszabályra, határozatra történő hivatkozást,

b) a költségvetési szerv törzskönyvi azonosító számát, alapító okiratának keltét, az alapító okirat számát, az alapítás időpontját,

c) az ellátandó, és a szakfeladatrend szerint (szakfeladat számmal és megnevezéssel) besorolt alaptevékenységek, rendszeresen ellátott kiegészítő, kiegészítő és vállalkozási tevékenységek, valamint az alaptevékenységet meghatározó jogszabályok megjelölését,

d) azon gazdálkodó szervezetek részletes felsorolását, amelyek felett a költségvetési szerv alapítói, illetve tulajdonosi (tagsági, részvényesi, szavazatelsőbbégi) jogokat gyakorol,

e) a szervezeti felépítést és a működés rendjét, a szervezeti egységek (ezen belül a jogi személyiségű szervezeti egység és a gazdasági szervezet) megnevezését, engedélyezett létszámát, feladatait, és a szervezeti egységek közötti kapcsolattartás rendjét,

f) a 21. § (3) bekezdésében előírtakat,

g) a nem jogi személyiségű szervezeti egységek vezetőjének azon jogosítványait, amelyek körében a költségvetési szerv képviselőjeként járhat el,

h) a szervezeti és működési szabályzatban nevesített valamennyi munkakörhöz tartozó feladat- és hatásköröket, a hatáskörök gyakorlásának módját, a helyettesítés rendjét, az ezekhez kapcsolódó felelősségi szabályokat,

i) a költségvetési szerv szervezeti ábráját,

j) külön jogszabályban szabályozott esetek kivételével a munkáltatói jogok gyakorlásának - ideértve az átruházott munkáltatói jogokat is - rendjét,

k) az irányító szerv által a 16. § (1)-(3) bekezdésében foglaltak szerint a költségvetési szervhez rendelt más költségvetési szervek felsorolását.

A MÁRAI PROGRAMRÓL

Legkorábban 2011-ben lehet kézzel fogható eredménye a Márai-programnak, ugyanis ebben az évben már nem lesz rá finanszírozási keret a Kulturális Államtitkárság saját költségvetéséből - értesült lapunk. Perlík Pál, a Nemzeti Kulturális Alap (NKA) igazgatója arról tájékoztatta a Népszavát, hogy a programot valószínűleg még idén meghirdetik, de csak jövő évi finanszírozással. Egy, ezen a héten kihirdetett kormányhatározat ugyanis 2 milliárd forintot zárolt az NKA számára elkülönített pénzügyi alapból, miután úgy határozott: az NKA egyenlegének december 31-én nem nulla forinton kell állnia, hanem plusz 2 milliárd tartalékkal kell rendelkeznie. Emiatt az NKA saját forrásaiból így nem tudja a programot finanszírozni. A közelmúltban már nem ez az első eset, hogy a program megvalósulása akadályba ütközik: június elsején már csak egy aláírás hiányzott a készen álló - ám abban a formájában többektől számos kritikával illetett - program elindításához, ám ezt a volt pénzügyi tárca fősztályvezetője nem szignálta. Aradi Zsolt cáfolta, hogy a személye lett volna az akadálya az indulásnak, mindegyre úgy reagált: az események még nem tartottak ott, "hogy léphettem volna".

Az új kormány azonban leszögezte: nem állítják le a Márai-programot. Szócs Géza, kulturális államtitkár az Országgyűlés Kulturális és sajtóbizottság június 14-ei ülésére egyeztetésre hívta a Márai-programban érintett szervezeteket, ahol azt kérte tőlük: dolgozzák ki az előző változat kapcsán felmerült aggályaikat, és javaslataikat küldjék el július elsejéig. Ezen felvetések figyelembe vételével az illetékesek augusztus 1-ig új szövegváltozatot állítanak össze. Szócs Géza ugyanakkor ezen a héten a Magyar

Nemzetnek adott interjújában hangsúlyozta: ha megkapják a szakma javaslatait, a Márai-program ösztől megvalósulhat. Erre azonban jelenleg alig van esély.

A programmal kapcsolatban korábban az egyik legfőbb kritikaként az fogalmazódott meg, hogy az leginkább a könyvtárak érdekeit szolgálja, ugyanis a kurátorok által összeállított a 1000 példányos listából a közintézmények szabadon, saját igényeik szerint válogathattak volna, akár úgy, hogy a program szándékai szerint támogatandó és népszerűsítendő fiatal magyar írók, költők munkáiból egyet se igényelnek, helyette viszont a népszerű, a könyvtárlátogatók által kedvelt munkákból viszont annál többet. Ezzel szemben viszont a program támogatói, így például Harsányi László, NKA elnök, úgy vélekedtek: az olvasást kell népszerűsíteni, felesleges lenne olyan könyveket rendelni, amelyek olvasatlanul hevernének a könyvtárak polcain. Szöcs Géza június 14-én azt nyilatkozta: olyan Márai-programra van szükség, amelyet írók és olvasók is elégedettséggel fogadnak. "Megpróbáljuk egyfajta szintézisben összefoglalni, melyek a fő kívánalmak. Egyetértek azokkal a felvetésekkel, amelyek szerint a magyar szerzőknek kitüntetett értékkel kell szerepelniük a programban" - tette hozzá.

Olyan fontosnak tartja a Márai-program minél gyorsabb elindítását a négy érintett írószervezet, hogy félretéve a véleménykülönbségeket, közös nyilatkozatot fogalmaz meg a szükségesnek tartott módosításokkal kapcsolatban, amit július elsejéig el is küld Szöcs Géza államtitkárnak - tudta meg lapunk Csaplár Vilmostól, a Szépirók Társaságának elnökétől. Az Írószövetség, a József Attila Kör, a Fiatal Írók Szövetsége, valamint a Szépirók Társaságának képviselője csütörtökön délután egyeztetett egy közös javaslattervezetről. Csaplár Vilmos - mivel nem akarta, hogy az államtitkár a sajtóból értesüljön levelük tartalmáról - közelebbit nem árult el a javaslatokról. A program körül felmerült finanszírozási probléma kapcsán leszögezte: ez nem lehet akadálya annak, hogy a folytatás érdekében ne tegyék meg a tőlük telhető legtöbbet, azaz, ne teljesítsék a bizottsági ülésen tett ígéretüket. (Csaplár itt többek közt azt kérte a kurátoroktól, hogy azokat az értékes műveket segítsenek eljuttatni a közönséghez, amelyek a "jelenlegi piaci feltételek közt nem bukkannának föl a könyvtárak polcain.") A Magyar Könyvterjesztők és Könyvkiadók Egyesülete (MKKE) már el is küldte a maga 40 oldalas anyagát - tudtuk meg a testület igazgatójától, Zentai Péter Lászlótól. Ebben új javaslat nem, hanem a program eseménytörténete, és az eredeti tervezet szerepel. Az MKKE augusztus elsejéig a beérkezett javaslatokat megbeszélendő újabb egyeztetési időpontot kért az államtitkártól.

Az előkészített, ám végül meg nem valósult változatról - amely biztosította volna a könyvtárak szabad választásának lehetőségét, valamint millió forintot különített volna el csak az MP népszerűsítésére - úgy vélekedett Harsányi László: korrigálható lett volna, ha az első év rámutat a hibákra, a szabályokon 2011-ben változtatni lehetett volna. Lapunk úgy tudja: az új kormány egy erősebb, belsőbb szabályozás felé hajlik, - skandináv példára hivatkozva - amelyben központilag határozzák meg, milyen könyvet kapnak egyes könyvtárak.

Forrás: Népszava Online 2010. június 26.

www.diplomakiado.hu

A kiadó a diplomamunkák, doktori disszertációk, tudományos diákköri kutatómunkák és kutatási publikációk gyűjtésével, közreadásával foglalkozik magyar és idegen nyelven. A Diplomakiadó és Tudásbázis 2009-ben jött létre, a Hód-Biotech Kutatási

Fejlesztési és Tanácsadó Kft. keretén belül. A Diplomakiadó kiemelt figyelmet fordít a kutatók, diplomairók publikációinak, dolgozataik megírásához szükséges információk korrekt közreadására. A kiadó a tehetséggondozást, a kutatói tevékenységet és tájékozódást, információgyűjtést kívánja segíteni, elsősorban magyar nyelvterületen, kitekintést adva azonban más nemzetek kultúrájára, tudományos tevékenységére, az idegen nyelven megjelent művekre.

A Diplomakiadó és Tudásbázis olyan rendszer, melyben a szerzők diplomamunkáikat, doktori disszertációikat, tudományos diákköri dolgozataikat, egyéb publikációikat elektronikusan közzétehetik, s azt az általuk meghatározott összegért értékesíthetik.

A Tudásbázisba feltöltött anyaghoz egyszerűen, regisztráció és kedvező térítési díj ellenében hozzáférhetnek a kutatók, diplomairók éppúgy, mint a humán erőforrás szakemberei, vagy a tudományos ismeretterjesztés iránt érdeklődők.

Egyéb tevékenységeinkkel, tanácsadás, irodalomkutatás, elektronikus és nyomtatott alapú könyv- és folyóirat kiadás, egyéni igény alapján a megrendelt dokumentum nyomtatott formátumban való elkészítése, diplomamunkák és egyéb anyag szerkesztése, nyomdai előkészítése, kivitelezése.

PÁLYÁZATOK

Az Európai Pályázatkezelő és Vállalkozásfejlesztő Alapítvány pályázatot hirdet közintézmények és gyűjtemények számára kortárs műalkotások átadására

2012-ig 200 db jegyzett alkotótól származó műalkotás átadására van keretünk, évente 50 db alkotást adnak át.

A pályázaton indulhat bármely közintézmény, múzeum, közgyűjtemény, **könyvtár**, kiállításokat bonyolító szervezetek. A támogatás megállapítása 4 hónapos elbírálási ciklusokban történik 2011. február 15-ig.

A könyvtárak, hivatalok, polgármesteri hivatalok, államkinestári hivatalok stb. pályázatát látogatottságuk, és a műalkotásnak biztosítható hely alapján ítélik meg. Az érdeklődőktől egy bemutatkozó e-mailt kérnek egyeztetés céljából az eupeva@gmail.com címre.

További részletek: palyazatok.org/palyazat-kortars-mualkotasok-kozintezmenyek-es-gyujtemenyek-szamara-torteno-atadasara/#more-9903

*

Vizsgán innen, vizsgán túl...Pályázati felhívás felnőtt tanulók számára

A Magyar Művelődési Intézet és Képzőművészeti Lektorátus, a Magyar Népfőiskolai Társaság, a Magyar Pedagógiai Társaság és a Tudományos Ismeretterjesztő Társulat pályázatot hirdet felnőtt tanulók részére, akik munka mellett, vagy éppen munka nélkül vállalják a tanulást, továbbképzést, átképzést, mert úgy gondolják, hogy erre szükségük van.

A pályázatban írják le milyen helyzet, állapot, felismerés indította a pályázókat tanulmányaik folytatására, újrakezdésére, milyen döntések előzték meg a tanulás megkezdését, és azokat egyedül, családdal vagy más segítséggel hozták meg.

Milyen problémákkal, meglepetésekkel szembesültek tanulmányaik folyamán, hogyan győzték le a nehézségeket, milyen örömök, elismerések érték ezen időszak alatt.

Mennyire felelt meg az elvárásainak a felnőtt fejjel vállalt tanulás.

Bizonyítványukat, diplomájukat kézbe véve, hogyan értékelték a mögöttük álló időszakot. Milyen változásokat hozott/hozhat a képzésben való részvétel, milyen jövőt jelent számukra saját belső igényeik és a munkáltató oldaláról tekintve.

Életrajzunkban hozott-e és miben változást a tanulás időszaka.

A pályázatokat A/4-es méretben, minimum 2- maximum 6 oldal terjedelemben, ha lehet, fényképpel együtt várják postai küldeményként vagy e-mailen.

A pályázat tartalmazza a pontos nevet, elérhetőséget: postacím, e-mail, telefonszám.

A pályázatok beérkezési határideje: 2010. szeptember 10.

Cím: Magyar Művelődési Intézet és Képzőművészeti Lektorátus

1011 Budapest, Corvin tér 8.

A borítékra írják rá: Vizsgán innen, vizsgán túl...

E-mail cím: tothe@mmikl.hu, <http://www.mmikl.hu>

A sikeres pályázatok beküldőit terveik szerint díjazza, és írásaikat megjelentetik a Szín-Közösségi Művelődés című folyóiratban.

Elkészült a hivatalos Facebook oldalunk

<http://www.facebook.com/profile.php?id=100000682337026#!/pages/Meliusz-Juhasz-Peter-Megyei-Konyvtar-es-Muvelodesi-Kozpont/109349922446862?ref=mf>

A "Tetszik" gomb megnyomásával tagja lehet "rajongói" táborunknak!

A Méliusz Juhász Péter Megyei Könyvtár és Művelődési Központ **2010. július 5-26.** között zárva tart. A sürgős könyvtárközi kéréseket azonban a zárás ideje alatt is teljesítjük.

*

2010. július 27-étől augusztus 30-áig az alábbi nyári nyitva tartás szerint működünk

Kedd 10-18

Szerda 8-16

Csütörtök 10-18

Péntek 8-16

Szombat 9-17

Mindenkinek szép nyarat, gondtalan pihenést kívánunk!

Kiadja a Méliusz Juhász Péter Megyei Könyvtár és Művelődési Központ
4026 Debrecen, Bem tér 19.

Levelezési cím: 4001 Debrecen, Pf.: 415.

Telefon: 52/502-820; Fax: 52/502-471

Szerkeszti: Szilágyi Irén

E-posta: szesiri@freemail.hu

iszilagyi@mail.hbmk.hu